

◄ **شماره بی** که جواب نمی دهد

در مورد شماره تلفنی که تلویزیون مرتب برای کارت هوشمند اعلام می کند خواهشمندم خود شما هم یک بار تماس بگیرید . حتی اگر چند روز تماس بگیرید. به شما جواب نمی دهند و دائم این شماره اشغال است. آیا این یک توهین به شهروند نیست؟

شهروندی از تهران

◄ **ابتدا الگوسازی بعد** . . .

چند روز پیش برای دریافت کارت سوخت به کلانتری . . . مراجعه کردم. متأسفانه گفتند باید فردا مراجعه کنی، فردایش که مراجعه کردم گفتند که فرم مان تمام شده باز هم فردا مراجعه کنید. مسوول آنجا برخورد خوبی نداشت در حالی که ما هیچ برخورد بدی با آنها نداشتیم. به نظر بنده دوستان محترم نیروی انتظامی ابتدا باید در نحوه برخورد پرسنل با مردم الگویی کاملاً اسلامی و مهرورزانه بی بسازند.

یک شهروند

◄ **مردم و دموکراسی**

آقای احمدی نژاد فرمودند مردم از شنیدن نام دموکراسی تهوی می گیرند. می خواستم به عرض شان برسانم مردم از کسانیی که دم از دموکراسی در حد شعار می زنند ولی هنوز معنی دموکراسی را هم نمی دانند ناراحت می شوند.

شهروندی از تهران

◄ **کارت سوختم گم شده**

بنده کارت سوختم را گم کرده‌ام. امروز به چند جا سر زدم هیچ کس نمی داند که ما باید چه کار کنیم. خواهشمندم به این موارد هم رسیدگی فرمایید.

شهروندی از تهران

◄ **دفاع از اخراجی ها**

می خواستم به بعضی از خواندگان که در مورد فیلم اخراجی ها نظر می دهند و از آقای ده نمکی گله می کنند، عرض کنم این فیلم واقعیت داشته یعنی این طور آدم ها در جبهه بودند و درست نیست که آنقدر آقای ده نمکی را بکوبیم. در ضمن می خواستم پرسم اسمان نمایشگاه مطبوعات چه روزی و در چه تاریخی است؟

علی قمرپور از نهاوند

◄ **فیش حقوقی ام را می آورم**

معلم منطقه ۹ هستم. در صفحه ۱۸ مطلبی داشتید با تیتیر ریز حداقل حقوقی دریافتی ۷ دستگاه دولتی در سال ۸۶. می خواستم عرض کنم بنده گروه ۱۳ هستم. جمع پرداختی ما ۳۳۹ هزار تومان است. محال است که شما یک گروه ۱۲ پیدا کنید که دریافتی ۴۹۹ هزار تومان در فیش حقوقی اش باشد. بنده حاضرم فیش حقوقی ام را هم برای شما بیاورم.

یک معلم از تهران

◄ **بازنشسته آموزش و پرورش**

بازنشسته آموزش و پرورش هستم با ۳۴ سال خدمت، با مدرک لیسانس و گروه ۱۴، با حقوق دریافتی ۲۶۲ هزار تومان که اگر لازم است فیش حقوقی پیش بنده هست. چگونه سازمان مدیریت و برنامه ریزی این حقوق را با ۷ دستگاه دولتی مقایسه می کند. به فکر بازنشسته های آموزش و پرورش هم باشند.

یک فرهنگی بازنشسته از تهران

◄ **به اندازه یک روز معلم نیست**

به رئیس سازمان مدیریت که آموزش و پرورش را با تعاون مقایسه کرده بفرمایید که همه ارباب رجوع های یک سال این بخش به اندازه یک روز معلم نیست.

شهروندی از تهران

◄ **من می روم آنها اداره کنند؟**

بنده یک کارمند بازنشسته آموزش و پرورش با ۳۱ سال سابقه خدمت صادقاته به این مملکت هستم. فیش حقوقی من ۲۲۰ هزار تومان است که با کسر کسورات و . . . حدوداً ۱۸۰ تومان حقوق می گیرم. فرزند بنده در زاهدان دانشجوی دانشگاه آزاد است. خودم ناراحتی قلبی دارم. یکی از فرزندانم بعد از اتمام تحصیلاتش در کارشناسی عمران چهار سال است در خانه بیکار است. موهای سرش هم سفید شده، خرج او را هم بنده باید بدهم. قرض هایی که مصرف می کنم ۲۸۰۰ تومان است، یعنی پول یک قرصم ۲۸۰۰ تومان است. بنده حاضرم فیش حقوقی ام را در اختیار آنها بگذارم و از این زندگی بیرون بروم و آنها با این ۱۸۰ هزار تومان خرج زندگی ام را بدهند و زن و فرزند مرا تأمین کنند.

شهروندی از چالوس

◄ **نمی دانم چرا...**

نمی دانم آیا مسوولان انتظامی تا به حال این ضرب المثل را شنیده اند که «گذشته چراغ راه آینده است». نمی دانم چرا فرماندهان نیروی انتظامی و مدیران فرهنگی مملکت همیشه در فصل بهار یادشان می افتد که بعضی به نام حجاب نیز وجود دارد. نمی دانم که فرمانده نیروی انتظامی که گفته بیش از ۸۰درصد جامعه خواستار اینگونه برخورد را بد حجابی هستند این نظر سنسجی را کجا انجام داده اند. نمی دانم. . . .

شهروندی از تهران

ادامه در صفحه ۴

گفت‌وگوی چین و هند برای حل اختلافات مرزی

گروه بین الملل : دیپلمات های ارشد هندی و

چینی در هتلی در تفریحگاه تاج در منطقه کولوز واقع در ایالت تامیل نادوی هندوستان دور میزی گرد آمدند تا دربارهٔ اختلافات مرزی که به مدت چندین دهه روابط دو کشور بزرگ همسایه را تحت الشعاع قرار داده بود، گفت‌وگو کنند.

به گزارش منابع خبری گفت‌وگوها به صورت محرمانه برگزار می شود و هیات های دو کشور از دهلی نو با هلی کوپتر وارد منطقه کولوز شدند تا امکان هرگونه تماس اعضای هیات‌ها با بیرون منتفی شده باشد. از جزئیات گفت‌وگوها و وضع هیات‌ها نیز هیچ خبری ارسال نشده است.

چینی‌ها به ریاست دای بین گوئو معاون وزیر امور خارجه چین که نماینده اصلی دولت چین در گفت‌وگوهای مرزی است با هیات هندی به رهبری ام. ک. ناراین مشاور امنیت ملی دولت و نماینده ویژه در مذاکرات مرزی روز جمعه در دهلی نو گفت‌وگوهای مقدماتی کوتاهی انجام دادند و سپس راهی کولوز شدند. سفیر هند در چین نیز در جمع هییات ۱۹ نفره هندی‌ها در این مذاکرات است.

ناحیه کولوز محل برگزاری مذاکرات از روز جمعه تحت تدابیر شدید امنیتی قرار گرفته و هیات‌های دو کشور با حضور خبرنگاران جزایید با نمایندگان رادیوها و تلویزیون‌ها در محل به شدت مخالفت کرده‌اند. حتی به عکاسان و خبرنگاران دولتی نیز اجازه ورود به محل داده نشده است.

حدود ۷۵ خانوار تبتی که در حوالی محل زندگی می‌کنند با آگاه شدن از حضور نمایندگان دولت چین قصد برپا کردن تظاهرات اعتراض آمیز داشتند اما پلیس مانع هر اقدام آنان شده و آنها را پیش از تظاهرات از محل دور کرد.

در عین حال تبتی‌ها به منظور اعلان اعتراض خود به دولت چین مغازه‌هایشان را تعطیل کردند. تبتی‌ها اعلام کردند که خواهان زندگی در آرامش و صلح هستند

خیابان های موگادیشو مملو از اجساد بی سر

گروه بین الملل، محمدصادق امینی : «اجساد همه‌جا پراکنده شده‌اند، من خودم ۲۰ جسد را در خیابان و پناه‌روهای اطراف آن شمردم. تعدادی از اجساد سر به تن نداشتند و سایر اجساد نیز چنان تکه‌تکه شده بودند که نمی‌شد زن یا مرد بودن آنها را مشخص کرد، گودال‌های ناشی از انفجار خمپاره‌ها در اکثر خیابان‌ها به چشم می‌خورد. بوی خون همه جا را پر کرده است.» این جملات «محمد» نوجوان سومالیایی است که در پنج روز گذشته شاهد خشونت‌نازترین درگیری‌ها در موگادیشو بوده است. محمد هنوز برای دیدن چنین صحنه‌های وحشتناکی خیلی جوان است ولی او و سایر ساکنان موگادیشو در روزهای گذشته شاهد شدیدترین درگیری‌ها میان نیروهای اتیوپی و شورشیان سومالی در موگادیشو بوده‌اند.

درگیری‌ها همچنان ادامه دارد و خبرگزاری‌های بین‌المللی ساعت به ساعت از افزایش تعداد کشته‌شدگان و آوارگان خبر می‌دهند. آخرین آماری که خبرگزاری فرانسه منتشر کرده حاکی از ۱۶۸ کشته و چند صدمی است. اوضاع در موگادیشو آنچنان وخیم شده که بیش از ۳۲۱ هزار نفر از ساکنان این منطقه که در حدود یک‌سوم



یادداشت

عراق امروز هر چند که برای مردم این کشور عینیت عمق یک فاجعه است و برای افکار عمومی بین‌المللی تجسم یک حادثه هولناک، اما برای تاریخ درس‌های آموزنده‌یی داشته است. در اینجا طبق یک اتحاد ناتواش همه اشغال‌گران خارجی، مداخله‌جویان منطقه‌یی، تروισت‌های جنگ بین‌تمدنی و فرقه‌طلبان قومی–مذهبی داخلی به یک‌باره بر تمام سنت‌های مثبت تمدن باستان و مدن مهر باطل زده‌اند. هر آنچه که امیدوارکننده‌می‌توانست باشد فرو ریخته است، دموکراسی، بازسازی اقتصادی–اجتماعی، امنیت و عدالت همگی واژه‌ها و ادعاهایی بوده‌اند که حتی کودکان عراقی را نیز به پوزخند وامی‌دارد. اما نکته مهم آنجا است که عمق این فاجعه را هنوز پایانی نیست و هر روز ابعاد جدیدی بر دامنه و ژرفای آن افزوده می‌شود. تقص میثاق‌نامه‌های بین‌المللی برای شروع این جنگ، شکست نظامی، ناکامی در بازسازی، ناسازگاری سیاسی، بی‌ثباتی و ناامنی، جنگ‌های فرقه‌یی، اخلاق در موازنه داخلی و منطقه‌یی و گسترش تروισم اتفاقاتی است که طی ۴ سال گذشته در عراق افتاده است.

روز شنبه اول اردیبهشت(۲۱ آوریل) ارتش ایالت متحده بالاخره پس از انتشار مقاله افشاگرانه روزنامه گاردین مبنی بر دیوارکشی در بغداد برای جداسازی محلات سنی نشین از محلات شیعه‌نشین، به چنین طرخی اذعان کرد. این طرح که از آن به نام دیوار حائل جدیدی همچون آنچه که قبل‌در نوار غزه توسط اسرائیل انجام شده، یاد می‌شود در مرحله اول قرار است منطقه اعظمیه بغداد را از محلات مجاور خود جدا کند. طبق گزارشات مستند، این دیوار با ارتفاع ۳ متر و به طول ۵



و از دولت هند به خاطر رفتار مسالمت‌آمیز با خود قدرتی کردند. مقامات چینی پیش از آغاز گفت‌وگوها ابراز امیدواری کردند که این دور از گفت‌وگوها سازنده

بوده و به نتایج ارزنده‌یی دست پیدا کند. نمایندگان طرفین آخرین بار در دی ماه گذشته در دهلی نو نشست برگزار کردند. در نشست دهلی مقرر شد که دیدارهای طرفین براساس اصول روشن و معیارهای سیاسی ادامه یابد که در دیدار ون چیابائو نخست‌وزیر چین از هند در سال ۲۰۰۵ به تصویب طرفین رسیده بود.

دیدار و مذاکرات دو روز گذشته که به فاصله سه ماه پس از دیدار پیشین برگزار شد امیدهایی را برانگیخته که دو قدرت بزرگ آسیایی در پی دستیابی به توافقی برای رفع اختلافات مرزی هستند.

مان موهان سینگ نخست‌وزیر هندوستان نیز در آبان‌ماه گذشته به چین رفت. در بیانیه مشترکی که در پایان سفر وی به چین منتشر شد آمده است: هیات‌های ویژه دو کشور در اولین فرصت ممکن امر تهیه چارچوبی

گفت‌وگوی چین و هند برای حل اختلافات مرزی

هند واقع شده است. آکاسی چین در مجاورت شمال غربی‌ترین بخش هند در محل تلاقی خاک سه کشور هند، چین و پاکستان واقع است. سومین مورد مناقشه ناحیه‌جوام و کشمیر است. هند می‌گوید مالکیت چین بر ۴۳۱۸۰ کیلومتر مربع از جامو و کشمیر و از جمله ۵۱۸۰ کیلومتر مربع از خاک آن ناحیه که از سوی اسلام‌آباد در سال ۱۹۶۳ به پکن واگذار شده غیرقانونی است. چین هم مدعی است که ۹۰ هزار کیلومتر از خاک آن کشور که در ناحیه آرون‌ناچال پرادش واقع است به‌طور غیرقانونی در تملک هند قرار دارد.

پیشینه

گفت‌وگوهای هند و چین برای رفع اختلافات مرزی از چهار سال پیش سامان گرفت و آغاز شد. توافق سال ۲۰۰۳ دو کشور مقرر می‌دارد که حل اختلاف مرزی هند و چین توسط مقامات کشوری و لشکری طرفین پیگیری شود. البته در آن توافق هیچ‌گونه برنامه زمانی برای موضوع معین نشده بود.

بخش‌هایی از سه ناحیه آرون‌ناچال پرادش و آکاسی چین و نیز جامو و کشمیر مدت‌های مدید مورد اختلاف دو کشور بوده است. چین و هند نخستین

اختلاف مرزی

چین و هند در طول تاریخ از همدیگر جدا بوده‌اند. فلات صعب‌الجوربت و رشته‌کوه‌های هیمالیا همواره دیوار بزرگی میان دو همسایه بوده است. سرزمین تبت از دیرگاه تاریخ حائل دو کشور بوده و در روزگار جدید جمهوری خلق چین و جمهوری هند مرز خود در هیمالیا را تعریف کرده‌اند. اما کشورهای نپال و بوتان که هر دو

در امتداد هیمالیاست باز هم در میان دو همسایه بزرگ قرار دارند. علاوه بر آن ایالت کشمیر که بین هند و پاکستان مورد مناقشه است نیز با هند و چین مرز مشترک دارد. کشمیری‌ها روابط حسنه‌یی با چین دارند. دو ناحیه که چین و هند بر سر آن اختلاف دارند عبارت است از آکاسی چین و آرون‌ناچال پرادش (در جنوب تبت). آرون‌ناچال پرادش در حوالی جنوب غربی‌ترین سرحدات چین (و یا در دورترین نواحی شرقی

فرانسه در انتظار نتایج دور اول انتخابات

مردم فرانسه یکشنبه پای صندوق‌های رای رفتند تا رئیس‌جمهور جدید را انتخاب کنند. دور اول انتخابات غیرقابل پیش‌بینی‌ترین رای‌گیری از چندین دهه قبل در فرانسه است. گفته می‌شد تا پایان مبارزات انتخاباتی، هنوز یک‌سوم رای‌دهندگان درباره‌کاندیدای موردنظرشان تصمیم‌نگرفته بودند. در چهار ساعت پس از شروع رای‌گیری حدود ۳۱درصد حائزین شرایط، رای خود را به صندوق انداخته‌بوندن. چنین تعدادی در مقایسه با شمار رای‌دهندگان در دور اول انتخابات ریاست‌جمهوری فرانسه در ۵ سال قبل، بسیار قابل توجه است. در کمتر انتخاباتی در تاریخ فرانسه، پیش‌بینی نتیجه انتخابات تا این حد برای ناظران مشکل بوده است. به نظر می‌رسد جدال اصلی در این انتخابات بیشتر بر سر شخصیت نامزدها باشد تا بر سر خط مشی سیاسی آنها و این در حالی است که بنابر نتایج نظرسنجی‌ها، بیش از یک‌سوم مردم فرانسه تا پیش از رفتن پای صندوق رای هنوز تصمیم قطعی خود را به اینکه به چه کسی رای بدهند، نگرفته‌اند.

در عین حال دوری از گذشته و رویکرد به تحول، راهکارهای ریشه‌یی و بنیادی نیاز دارد.



کام

دیوارکشی در بغداد

جداسازی شیعه و سنی در بغداد

آردانش طرفائیان

سنا مبنی بر اینکه «جنگ عراق شکست خورده است» به ذهن ما خطور کرد. این در حالی است که سناتور رید چنین اظهارنظری را ۱۸ یا ۱۹ آوریل در ملاقات با جرج پوینش بیان کرده بود در صورتی که آغاز عملیات دیوارکشی یک هفته قبل در روز ۱۰ آوریل بوده است. به همین دلیل طرح احداث این دیوار را باید نقشه از پیش طرح‌ریزی شده‌یی در چارچوب طرح امنیتی بغداد به حساب آورد که از قبل تمهیدات آن چیده شده بود. چنین طرحی یک تاکتیک در چارچوب استراتژی آرامش‌گورستانی خواهد بود که با تبدیل بغداد به مناطق جزیره‌یی و جدا از هم و شدیداً تحت کنترل امنیتی از رویارویی جمعیت‌های معارض در این شهر جلوگیری خواهد کرد. هر چند که جامعه مدنی شهرنشین به اردوگاه‌های پر جمعیت تحت کنترل شدید امنیتی معنی

و مفهوم می‌یابد. تجربه نشان داده است که چنین تدابیری راه‌حل مشکلات عراق نیست و چنین اقداماتی فقط می‌تواند به کینه‌های قومی و مذهبی دامن زده و بر آینده‌اجماع نظر ملی را بغیرتغ و پیچیده‌تر نماید.

خبر

تصویب لایحه انرژی هسته‌یی اردن
ایرنا: مجلس نمایندگان اردن روز یکشنبه لایحه استفاده از انرژی هسته‌یی برای تولید برق و آب شیرین را تصویب کرد. در این لایحه مجلس دولت را مکلف کرده که مسائل ایمنی و حفاظت از اشعه و جلوگیری از آلودگی را نیز در مسائل هسته‌یی در نظر داشته باشد. همچنین روز گذشته پادشاه اردن با رئیس پارلمان اسرائیل دیدار کرد.

◄ **==** ►

سفر مالکی به مصر

ایرنا: «نوری مالکی» نخست‌وزیر عراق که در راس هیاتی بلندپایه روز یکشنبه وارد قاهره پایتخت مصر شد با «حسنی مبارک» رئیس‌جمهوری این کشور درباره تحولات عراق و روابط دو جانبه بحث و گفت‌وگو کرد. این اولین سفر المالکی به مصر از زمان بر عهده گرفتن پست نخست‌وزیری عراق است. مالکی با دیدگر مقامات مصری درباره راهکارهای موفقیت‌کنفرانس‌های «تعهد بین‌المللی» و «کشورهای همجوار عراق» که قرار است در «شرم‌الشیخ» برگزار شود، بحث و تبادل‌نظر خواهد کرد.

◄ **==** ►

ترور رئیس شورای محلی فلوجه

ایرنا: منابع پلیس عراق روز یکشنبه اعلام کردند که «سامی عبدالامیر النابلی» رئیس شورای محلی فلوجه در شمال این شهر ترور شد. این منابع افزودند: افراد مسلح ناشناس با حمله به کاروان حامل رئیس مجلس محلی فلوجه‌وی را به قتل رساندند. بنابر اعلام منابع پلیس عراق مهاجمان سوار بر ۲ دستگاه خودرو پس از انجام اقدام تروریستی از محل حادثه گریختند و جست‌وجو برای یافتن آنها ادامه دارد.

◄ **==** ►

ناآرامی در انتخابات نیجریه

ایستا: می‌نظمی در حوزه‌های رای‌گیری، کشتار و بمب‌گذاری در یک کامیون باهدف آسیب‌زدن به انتخابات ریاست‌جمهوری نیجریه از جمله مسائلی بودند که اولین تلاش انتخاباتی این کشور برای انتقال مسالمت‌آمیز قدرت از یک فرد غیرنظامی به یک غیرنظامی دیگر را تخریب کردند. کمسیون انتخابات نیجریه اعلام کرد که انتظار می‌رود نتایج اولیه انتخابات امروز اعلام شود.

◄ **==** ►

کناره‌گیری وزیر دارایی اسرائیل

ایستا: وکیل وزیر دارایی رژیم صهیونیستی روز یکشنبه اعلام کرد در حالی که پلیس سرگرم تحقیق در خصوص اتهامات اختلاس علیه وزیر دارایی اسرائیل است، وی به‌طور موقت از پست اش کناره می‌گیرد. آرواهام هیرچسون وزیر دارایی اسرائیل مفتون به ناکامی در ارائه گزارش اختلاس صورت گرفته در دوران مسوولیتش در سال ۲۰۰۳ که وی رئیس یک اتحادیه‌کارگران بود، است.

◄ **==** ►

صدور حکم بازداشت نخست‌وزیر

سابق بنگلادش

ایستا: یک مقام بنگلادشی گفت که دادگاهی در این کشور حکم بازداشت شیخ حسینه واجد نخست‌وزیر سابق و رهبر حزب مخالف بنگلادش را صادر کرده است. این حکم در حالی صادر شده که شیخ حسینه که هم‌اکنون در لندن به سر می‌برد، اعلام کرد سعی دارد سوار یک هواپیما شود و به داکا بازگردد. به موجب این حکم شیخ حسینه مسوول کشتار پالتان (یکی از مناطق پایتخت) است.

◄ **==** ►

سفر اروپایی رئیس‌جمهور پاکستان

ایستا: رئیس‌جمهور پاکستان روز یکشنبه اسلام‌آباد را برای سفری یک‌هفته‌یی به اروپا ترک کرد. سفر رئیس‌جمهور پاکستان به کشورهای اسپانیا، لهستان و بوسنی اولین سفر یک رهبر پاکستانی به این کشورها خواهد بود. اما مذاکرات مشرف با حامد کرزی رئیس‌جمهور افغانستان در راس توجه بین‌المللی قرار دارد. روسای‌جمهور پاکستان و افغانستان در مورد مبارزه با نیروهای طالبان اختلافات زیادی دارند.

◄ **==** ►

استعفای عضو عرب پارلمان اسرائیل

ایستا: عضو عرب پارلمان رژیم صهیونیستی (کنست) به دنبال اعدال فشارهای گسترده دولت و نمایندگان پارلمان استعفا داد. عضو پارلمان رژیم صهیونیستی که به حمایت گسترده از قضیه فلسطین و برملا ساختن بسیاری از سیاست‌های پشت پرده این رژیم معروف و به عبارتی متهم است، در گفت‌وگو با شبکه‌تلویزیونی الجزیره اظهار داشت: «من به دنبال اعمال فشارهای گسترده کنست اسرائیل که به دنبال خواسته‌های مکرر دولت اولمرت انجام می‌گیرد استعفا خود را به سفارت اسرائیل در بغداد دادم که از این به بعد قواعد و اصول بعدی بازی را در دست داشته باشم و به کنست اسرائیل اجازه ندهم بر سر مساله عضویت من در این مجلس مانور دهد.»

